

Сотрудничество в области цифровой экономики «Один пояс, один альянс»

Научный руководитель – Яненко Марина Борисовна

Ли Шуцюань

Аспирант

Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого,
Инженерно-экономический институт, Мировая и региональная экономика,
Санкт-Петербург, Россия
E-mail: lishuquan@mail.ru

«Один пояс, один альянс» призван связать строительство экономического пояса «Один пояс, один путь», инициированное Китаем, со строительством Евразийского экономического союза [1], представляет собой план стратегического сотрудничества, предложенный Китаем и Россией.

В 2015 году председатель КНР Си Цзиньпин и президент России Владимир Путин подписали Совместное заявление о координации и сотрудничестве между строительством Экономического пояса Шелкового пути и строительством Евразийского экономического союза. Совместное заявление призвано выстроить единое экономическое пространство развития и реализовать связь между инициативой «Один пояс, один путь» и Евразийским экономическим союзом. Благодаря постоянному углублению стыковки и сотрудничества «Один пояс, один альянс» обе стороны добились плодотворных результатов в таких ключевых областях, как экономика, торговля, энергетика, сельское хозяйство, транспорт, связь, цифровая экономика и финансы, заложив прочный фундамент для установления экономического партнерства высокого уровня в Евразии Прочный фундамент.

Сотрудничество и развитие цифровой экономики уже накопили богатый успешный опыт в зоне свободной торговли Китай-АСЕАН. После 10 лет стремительного развития двусторонней торговли в зоне свободной торговли Китай-АСЕАН объем двусторонней торговли увеличился с 292,8 млрд долларов США в 2010 году до 641,5 млрд долларов США в 2019 году. 2020 год — год сотрудничества Китая и АСЕАН в области цифровой экономики, целью которого является расширение сотрудничества между двумя сторонами в области электронной коммерции, технологических инноваций, сетей 5G, умных городов и других областях.

Цифровая экономика является основной экономической отраслью после аграрной экономики и индустриальной экономики, она использует информационные ресурсы в качестве ключевого элемента, современные информационные сети в качестве основного носителя, а также интеграцию и применение информационно-коммуникационных технологий, как важные движущие силы для продвижения инноваций с более высокой эффективностью. Цифровая экономика быстро развивается, имеет широкий спектр применения, высокую степень влияния, вызывает глубокие изменения в методах производства, образе жизни и методах управления, и стала ключевой силой в реорганизации глобальных ресурсов. Содействие развитию цифровой экономики и укрепление сотрудничества в сфере научно-технических инноваций становится одним из трендов инициативы «Один пояс, один альянс». Цифровая экономика обеспечивает новую платформу сотрудничества для «Один пояс, один альянс».

Для стран «Один пояс и один альянс» содержание сотрудничества в области цифровой экономики очень важно, потенциал сотрудничества огромен, а перспективы развития впечатляющие.

В полной мере использовать преимущества и эффекты цифровой экономики в рамках сотрудничества «Один пояс и один альянс», позволяет повысить уровень информатизации, накопить новые международные конкурентные преимущества и добиться эффективного развития.

Цифровая экономика не только способствует трансформации национальной экономики, но и имеет задачу создания нового сценария финансовых расчетов — цифровой валюты. Цифровые валюты могут бросить вызов доминированию доллара США. Странам-партнерам «Один пояс, один альянс» необходимо осуществить оцифровку валюты. Хотя юань, рубль и доллар США находятся далеко друг от друга в системе международных расчетов, в процессе их интернационализации были достигнуты определенные успехи. Китай и Россия должны объединить усилия для продвижения двух валют на международный рынок [2].

Исследования показывают, что в условиях активизации геополитических конфликтов, тяжелых международных эпидемий и вялотекущей мировой экономической ситуации цифровое экономическое сотрудничество становится главной движущей силой экономического развития «Один пояс и один альянс». Содействие совместному построению цифрового «Один пояс и один альянс» между Китаем и Россией поможет стабилизировать ситуацию в мире, а также может задействовать потенциал развития цифровой экономики соответствующих стран и способствовать трансформации традиционных экономик. В то же время это также может придать импульс развитию стран, участвующих в «Один пояс и один альянс», и открыть новые возможности.

Источники и литература

- 1) Степанов, Н. С. Влияние ЕАЭС и ОППО на ускорение модернизации экономических моделей развития России и Китая // Россия и современный мир. 2020, № 3(108). С.109-129.
- 2) Чжоу, Я. Исследование путей углубления финансового сотрудничества между Китаем и Россией в контексте проекта "один пояс, один путь" // Modern Economy Success. 2021. № 2. С. 57-62.